

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

BITTERMANN SÁNDOR.

Hirdetéseket és nyiltéri közleményeket
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Demokratikus és liberális munkapárt.

A legutóbbi pár esztendő divatos jelszava, a demokrácia alapjain építő szabadelvűség, a régi szabadelvűpárt vezérigéje im kormányképessé lett újból. Lukács László kabinetjével új életre támadt az annyiszor és oly méltán idézett liberális éra, mely a szabadelvűség rendületlen megtestesítője, a pénzügyminiszterből kormányelnökké lett vezérférfiu égisze alatt kiszabadítani van hivatva ezt az országot abból az utvesztőből, hova a lezajlott évtizednek jelszavak után induló nemzedéke sodorta.

Demokratikus és liberális választójog, ez az új kormányprogram sarkalatos pontja. Semmi általános és semmi titkos, csak demokrata és liberális, amit jól esik hallani minden jó magyarnak, aki a Széchenyi-Deák-politika jelében mindenkor a népjogok kiterjesztését vallotta, úgy azonban, hogy veszélybe ne kerüljön a magyarok jogállamában a magyarság hege-

moniaja, melyet megóvni mindenekelőtt való nemzeti érdek.

Demokrata és liberális, ami azt jelenti, hogy valóra válik a Tisza István választójoga is, mely a magyar értelmiség fölényét kívánja biztosítani és helyet kap a jövő század zenéje, a demokrácia is, melyet a magyar intelligenciának, ennek az annyiszor és annyira oktalanul szidott mai választógenerációnak kell megalapoznia.

Másszóval: helyes utra, célirányos révbe került végre a magyar politikai közélet. Programmá lett a választói jogreform, programmá lett — nem Justhék — de a munkapárt zászlaján és ennek a pártnak lesz örök időkre szóló érdeme, hogy im ő kezdi kiépítését a demokrata Magyarországnak, mely a nemzeti munkapárt politikai liberáлизmusából fog kihajtani.

Az új vezér, kit pártkülönbség nélkül fogad el az egész ország, a munkapárt gárdájából került ki. És pártja, lelkesen követő hiva-

szintén a munkapárt, mellyel együtt küzd immár két esztendejénél tovább a hatalom reményében az országrendet fölborító ellenáramlattal szemben. Diadalmasan, győztesen letagadhatatlanul a munkapárt került ki a küzdelemből, mely a korona és a nemzet együttes bizalmából hozza im a választói jogreformot, melyet Justhék nál régebben és őszintébben proklamált eddig is, csak a parlament tárgyalási sorrendjét nem engedte leszorítani a küzdőporondról. Mert meglesz a választói jog reformja, de meglesz a véderő is. Azaz, hogy a véderő lesz meg a választójoggal együtt. És ezzel a harmonikus kormányprogrammal aztán vége lesz az álnegyvennyolcas handabandának is, mely — úgy reméli mindenki — most már végkép lekerül a közéleti szereplés szinteréről. És — bár jól tudjuk, hogy a hatalomért Aufferberggel cimboráló Justh-pártot még Lukács programjának ekkora bősége sem bírja majd

Saját érdekében cselekszik, ha kékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj, kénpor, carbolineum és kátrány

szükségletét cégünknel szerzi be, mert jobb minőségben és olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmét felhivjuk még dusan felszerelt festék, lakk, ecset, mindennemű föld- és vegyifesték, kence, terpentin és piktortégla raktárunkra.

Asványvizek összes minőségben.

RÁCZITS és CZVRKUSITS

fűszer-, csemege-, festék- és rövidáru nagykereskedők

ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6.

tisztes munkára terelni — immár erős a hitünk, hogy a nemzet szava fölhatalmazza majd a munkapártot a házszabályok erélyesebb kezelésére is.

A helyzet mind világosabban bontakozik ki és a parlamentben most már nyíltan szembekerül a liberális és demokrata munkapárt a hatalomra törők táborával.

Lesz még egy kis ellenzéki törtetés, lesz talán zűrzavar is, de a tisztító zivatarból a nemzet ítélőszéke elé letagadhatatlanul kerül az az igazság, hogy a választói jogreform megvalósítását munkapárti miniszterelnök, Lukács László indította meg.

Városi közgyűlés.

Városunk törvényhatósági bizottságának bajsai Vojnits István elnöklése mellett április hó 19-én tartott rendes közgyűlésében ismét végig viharzott a politikai gyűlölködésnek rideg, sorvasztó szele. A már-már megszokottá váló komoly tárgyalási mód helyett kiesinyes szempontok a dikciózások tömegét váltották újra ki. A tájékoztatás kirívó példáját statuálta dr. Baloghy bizottsági tag felszólalásában, amidőn azért interpellálta meg az összeíró küldöttséget, hogy Dzsiniits Jakab és Bosnyák Mátyás adóalap hiányában a választók listájából kihagytak. Meggyőződünk, hogy mindkettő a listában bent van, hanem két hasonló nevű, akiknek adóalapjuk nincs, tényleg kihagyott. Dr. Mayer Nándor az iskolamulasztók birságolása ügyében interpellált, Czettel Dezső a létesítendő városi téglagyár ellen szólalt fel, Prokópy Imre pedig az Ügetőverseny egyesület városi segélyezése ellen emelte fel szavát.

Dr. Baloghyt Vojnits főispán oktatta ki, hogy neki az összeíró küldöttség működésébe ingerenciája nincsen, annak utasítást nem adhat. Czettel bizottsági tagnak Szabó László főmérnök adott szakszerű választ, Prokópyt pedig Hauke polgármester világosította fel a lötenyésztés fontosságáról s a versenyek ren-

dezése alkalmával a városra háramló nem csekély anyagi haszonról. Ezekután a polgármesteri jelentést, amely a város közállapotait tárgyilagossá aprólékossággal hűen tüntette fel, tudomásul vették s ezzel kapcsolatban kimondták, hogy a folyó hó 14-én felszentelt Horváth Győző püspököt a törvényhatóság táviratilag üdvözli.

A város közönsége Fejér Gyula apátplébános átíratára elhatározta, hogy városunkban az ezuttal először megjelenő érseket méltó tisztelettel és fényvel óhajtván fogadni, ennek előkészítése céljából Hauke polgármester elnöklése mellett bizottságot küld ki, amely fogadó bizottság egészen külön áll a Rákóczi-szoborbizottságtól.

A főispánnak átíratát, melylyel Horvátovs Iván budapesti magánmérnököt tb. városi főmérnökévé nevezte ki, továbbá a városi közigazgatási bizottság feléves jelentését a közgyűlés tudomásul vette.

Arad város közönségének az ipartörvény revíziója, Esztergom és Szabolcs vármegye közönségének a katonai beszállásolási törvény egy némely szakaszainak módosítása, — Nagyváradi közönségének a munkaadó és munkás közötti jogviszony szabályozása tárgyában küldött felíratát hasonló szellemű felíratokkal támogatja.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a vármegyei árva- és szeretetház telkét 50.000 koronáért megveszi. A vízvezeték és csatornázásra vonatkozó pályázati tervek mikénti elkészítési módjának elrendelése ügyében felkéri a közgyűlés a m. kir. belügyminisztert, hogy műszaki közegét a helyszínére küldje ki. A zálogház felállítását a törvényhatóság elejtette. Megtagadta az engedélyt az Erzsébet ligetben tervezett mozitól. Az iparos tanonciskola felügyelő bizottságának kérelmére a három rajzpótló osztályt felállítja.

A köztisztasági és közrendészeti szabályrendelet módosítása elrendeltetett.

A Krump Anna által fentartott magán polgári leányiskolát az alkalmazásban álló tanerők meghagyása mellett szeptember hó 1-ével városi kezelésbe átveszi.

Novákovits Izidor felsőkereskedelmi iskolai tanárnak az állam terhére való nyugdíjaztatása céljából a vallás és közoktatásügyi miniszterhez a közgyűlés felterjesztést intéz. Zsulyevits Ernő felsőkereskedelmi iskolai igazgatónak és Prokópy Imre felsőkereskedelmi iskolai tanárnak magasabb fizetési osztályba sorozási ügyét a közgyűlés javaslattal céljából visszaadta a tanácsnak. A Bácskai ügetőverseny egyesületnek 500 koronát, a zombori sportegyletnek két hold földet és 2000 koronát, a zombori kerületi munkásegyletnek a téli tanfolyamok

anyagi támogatása céljából 400 koronát szavazott meg a közgyűlés. A városi téglagyárat pedig felállítja.

A közgyűlést a főispán fél 8 órakor rekesztette be.

H I R E K .

Megvan az új kormány.

Lukács László miniszterelnök tegnap már megalakította kabinetjét. A volt kormány tagjait sikerült megnyerni tárcájuk megtartására. Változás mindössze annyi történt, amennyi épen elkerülhetetlen volt. A választójogra való tekintettel Lukács miniszterelnök a pénzügyi tárcát felcserélte a belügyi tárcával s a pénzügyminiszteri tárcát eddigi államtitkárának, Teleszky Jánosnak ajánlotta fel. A horvát miniszteri tárca vállalására sikerült meggyernie Josipovich Géza v. b. t. t.-t, ki már több ízben volt horvát miniszter s kinek miniszterségétől sok jó várható a horvátországi béke helyreállítása tekintetében. Az új kormány kinevezésére vonatkozó javaslatok már fenn vannak ő felsége kabinetirodájában, úgy hogy a kinevező legfelsőbb kéziratok kedden vagy szerdán fognak megjelenni a hivatalos lapban. Az új kormány valószínűleg a jövő hét hétfőjén mutatkozik be az országgyűlésnek.

Uj kir. közjegyző. A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy az igazságügyi miniszter Mikosevits Kanut drt, Zenta r. t. város országgyűlési képviselőjét s Bács-Bodrog vármegyének volt érdemes tiszti főügyészét, szegedi kir. közjegyzővé nevezte ki.

Megbízás. Az igazságügyminiszter az 1912. évi VII. t. c. értelmében Villy Mihály, dr. Dömötör Győző, dr. Bérczi Dezső és dr. Papp Béla zombori kir. törvényszéki, Hévízy József, dr. Mayer Péter zombori, Medveczky Gyula hódási, Végh Sándor kulai és Korponay Sándor kir. járásbírói jegyzőket önálló hatáskörrel ruházta fel.

Kinevezés. Bajsai Vojnits István főispán dr. Török Andor magyarkanizsai ügyvédet vármegyei tb. ügyészévé kinevezte.

Kinevezés. Bajsai Vojnits István főispán Martinovits György rendőrfelügyelőt tb. rendőralkapitánnyá nevezte ki.

Drágaság-, családipótlék- és státuszrendezés. *)

Irói körökben azt tartják, hogy sokkal könnyebb nemlétező, mint a tér és időben megjelenő dolgokról írni, mert azokhoz elég a fantázia, míg az utóbbiakhoz legalább megfigyelő képesség szükséges.

Mily könnyű tehát az én dolgom, egyszerűre, vagy egymás után három nemlétező dologról írni. Fantázia, szorozva hárommal s jöhet a szedő gyerek.

Hogy fantáziám van, vagy legalább volt, bizonyítja, hogy díjtalan számgyakornoki esküt tettem.

Másfél esztendeig havi 25 krajcár iroda-átalány élvezte mellett rajzolgattam „unter-lág“-omra a jövő képét a hivatalomban, ott-hon pedig félkrajcáros cigaretta bodor füst-felhőjébe veszett a vacsorám.

A félkrajcáros szivarka füstje ép úgy rétegeket alkot a zárt szoba levegőjében, mint a tisztviselői ranglétra.

Igaz, hogy szivarkáim füstje csak három, négy réteget alkotott a mestergerendák

*) Megjelent a „Számvevősegi Szemle“ 1912. évi április hó 1-én kelt 4. számában.

körül, de hát ily olcsó portékától ez is elengedő, mikor tizenegynél több csak a mesében lehet.

Díjtalan, majd 33 forintos díjas gyakornokságom a szolid élvezetek felé terelte életem sajkáját s szabad óráimat a festészetre fordítottam.

A negyven esztendőre szabott vászon volt kifeszítve előttem; a negyven esztendei szolgálati idő.

Ennek a fehér ürességnek középpontjába kell beállítani magamat, körülöttem a családom. Palettámon csak két szín, az élet fekete, s a kinevezések, előléptetések alkalmából rá-rá cseppenő piros.

A negyven esztendőre szabott kép nagyobbrésze kész.

Az orvosok azt mondják, az egész képet úgy sem tudom befejezni. Állítsam ki, „Tisztviselői nyomoruság“ címen. Nem teszem. Félek, megvenné valaki. S mi maradna akkor az özvegyemnek?

Ime, hova viszi az embert a fantázia és a — drágaság.

De elviszi még tovább is.

Érettségizett fejjel azt hittem, hogy a

számvevősegi pályán valóságos számbajnokká nővöm ki magamat — az előjelek megvoltak, jelesre értem meg a matematikából s most deres hajjal azt tapasztalom, hogy papíroson sem tudok harminccal osztani.

Vannak osztálytársaim, kik államszolgálatba lépve teljesen elfelejtették a cukor-, gyertya-, szappangyártási eljárást s hogy miről ismerhetik meg a részlelfizetésre vásárolt legfinomabb angol szövetet és a gyapotot s hogy micsoda közjogi méltóság a jászói prépostság.

Pedig ezek mind oly dolgok, amire a mindennapi életben is szükség lehet, még a legutóbbira is, ha egyébért nem, egy kis protekció szempontjából.

És mit tapasztalunk?

Hogy valamennyi állami szolgálatba lépett osztálytársam az iskolában legjobban gyűlölt, a legelhanyagoltabb tárgyat, a váltótörvényt ismeri legjobban.

Ezt ismerjük mindnyájan, akár kereskedelmit, gimnáziumot, hadapród iskolát, vagy gazdasági akadémiát végeztünk, akiket a sors odakovácsolt azon gályához, mely a piros-fehér-zöld színeket képviseli a népek óceánján...

Kinevezés. A kereskedelmi miniszter Latinovits Józsefet Nagykomlóra postamesterré kinevezte.

Távozó tisztviselő. A temesvári posta- és távirtdaigazgatóság Zsámbokréthy Dezső m. kir. postatisztát a temesvári központi posta- és távirtdaivatalhoz áthelyezvén, az érdemes és közszeretnek örvendő tisztviselő tiszteletére hivatalnok társai tegnapelőtt búcsuestélyt rendeztek, amelyen tisztviselőtársain kívül barátai is nagyszámban megjelentek. Az izletes halpaprikást nagy szakavatottsággal Radojesics főtitst főzte. Szabadka főtitst meleg szavakban emlékezett meg a távozó tisztviselőről, majd Avar felügyelő-postafőnök a hölgyekre mondott talpraesett tósztot, különösen hangsúlyozván az egymás iránti barátság szükségességét a harmonikus együttműködésben. Zsámbokréthy keresetlen szavakban köszönte meg az ovációt. A fiatalság hamarosan táncraperdült s ropta szakadatlan kintartással.

Külföldi író Zomborban. Dr. Broda Rudolf tanár, az ismert szociológus író, aki e hó 14-én Budapesten tartott előadást, e hó 23-án Zomborban a városháza termében német nyelvű előadást fog tartani mint a Voltaire Egyesület vendége. Az előadás címe: „Was die Völker von einander lernen können.“ Beléptidij 40 fillér. Kezdeté delután 6 órákor.

Az irodai munka törvényes munkaszünete. Érdekes elvi jelentőségű döntést hozott a belügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértéssel 1881/1911. E. M. szám alatt. Ebben a rendeletben kitanítja a miniszter egy vidéki város tanácsát arra, hogy az ipari munkával kapcsolatos irodai munka, amely tehát a gyári és kereskedelmi irodákban teljesen azonos elbírálás alá esik, mint maga az illető szakbeli ipari vagy kereskedelmi tevékenység. Tehát az oly üzemekeket és üzleteket, amelyekre nézve törvényes és rendeleti kivételek állanak fenn a törvényes munkaszünet alól, az irodai munka is végezhető ugyanazon óráig, mint az ipari munka, kereskedelmi tevékenység; azontul azonban nem. Ennek értelmében nem lehet többé kétséges az, hogy mikor a gyár üzeme szünetelni köteles, vagy amikor az üzlet törvény értelmében zárva tartandó, az irodai munka sem végezhető alkalmazottak segítségével.

Talált tárgyak. A rendőrség közlése szerint, hogy a postahivatalban egy kalap, továbbá egy pénztárca kevés pénzzel és két jérlappal találtatott. A jogos tulajdonos annak átvétele végett egy év és egy nap alatt a rendőrkapitányságnál jelentkezhetik.

Közigazgatási bejárás. A tündéres-dunagárdony-zsabyai h. é. vasút közigazgatási bejárása folyó hó 30-án tartatik meg. Az új vasutvonal Sajkásszentiván, Mozsor és Sajkásgyörgye községeket is érinti.

Nyomdászaink mulatsága. Nyomdászaink vérmes reményekkel mentek neki szombati mulatságuknak, de bizony erkölcsi sikernél egyebet nem arattak. Volt közönség, de nem annyi, hogy többen nem fértek volna el. Tekintélyesebb polgártársaink közül nem láttunk ott egyet sem. A város előkelőségeit pedig oly áthidalatlan ür választja el munkásainktól, hogy fel sem tűnik, ha meg sem jelennek. S mégis mit láttunk, egy igazán fesztelenségében kedélyes mulatságot, ahol a kedélyeket az öröm, a jókedv, a megelégedettség uralta. Meglátszott ez az előadáson is, mert a szereplők legjobb tudásukat vitték bele alakításaikba; bőven aratták a sok tapsot Gabrits Lajos, Schneider Mariska, Vaszilyevits György, Ujkéry Antal, Lendvay Ferenc, Ujkéry Teruska, Dürr Béla, Weisz Henrik és Bosnyák József. Valamennyien rutinirózott műkedvelők, akik igen ügyesen illeszkedtek bele szerepkörükbe és nagy ambícióval oldották meg a ferde helyzeteket, amelyre számtalanszor felhangzott a tetszésnek spontán megnyilvánulása. Az előadás után tánc volt. — Felülfizettek: Jegymegváltás címén Bittermann Sándor 10 kor., Koczár Zsigmond 5 kor. Igazság kiadóhivatala, dr. Danninger Ádám, László Ferenc 3—3 kor., Weidinger, ifj. Szemző István, Lallosevits György, Lallosevits István, Olvaszhatlan, Singer Samu, Scultéty Ferenc, dr. Thurszky Zsiga, Boesa Mátyás, Jurisits Antal, özv. Rozgonyi Barnáné, Lauer Károly, Vidákovits Józsefné, Birkáss Andor, Illés Gergely 2—2 kor., Spiller Rezső 1-50 kor., Wajstanaez Márk 1-20 kor., Tarczay István, Fehér István, Jablonszky Aladár, N. N., N. N., N. N., Kohut Kálmán, Brandt György, Hellenberger Paula, dr. Duchon János, Vértési Károly, Szabó Gyula, Spitzer Vilmos, Goldschmidt Rezső (Baja), Weinberger Izidor, Hubay Andor, Karsay Elemér, Tanczer József, Bretter Péter 1—1 kor., N. N. 80 fill., Rill János 60 fill., N. N., N. N. 50—50 fill., N. N. 20 fillér. Fogadják a nemesszívű adakozók a könyvnyomdászok csoportja halás köszönetét.

Meglopott jegyző. Székely Sándor kerényi jegyző bezárt asztalfiókját ismeretlen tettes feltörte s a benne lévő 200 koronából 120 koronát elloptott. A tolvajnak ugylátszik éppen ennyire volt szüksége, mert 80 koronát benthagyott az asztalfiókjában.

Eljegyzés. Ifj. Donovál Antal, a hódásági kenderfonógyár hivatalnokja eljegyezte Szabadka Ilonka kisasszonyt, Bácsordasón.

A katonai őrség a közigazgatásban. A honvédelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyetértve új szabályzatot ad ki a közigazgatási hatóságok rendelkezésére bocsátott katonai őrségek illetékére nézve. Eszerint a honvédelmi kincstár a tisztjelölt után 1 K 40 f., az őrmester 2 K, a szakaszvezető 1 K 50 f., az őrvezető 1 K 35 f., a közvitéz után 1 K 30 fillér napi átalányt igényel az illető tárcából, amely az őrséget kérte. A tisztek után a rendfokozatszerű illetékek, tisztjelöltek után pedig az 1 K 40 f. napi átalányon felül a szolgálati átalányok is megtérítendőek. A tisztek, tisztjelöltek és a legénység részére esetleg engedélyezett különös pótdíjak, altiszti szolgálati jutalmak, szállítási költségek, szálláspénz, az őrszobák berendezése, fűtése és világítása szintén visszatérítendőek.

Hólapda. A rendőrkapitányság figyelemzteti városunk közönségét, hogy a város területén a párisi Maison Roset, de főleg M. Schöngut bécsi cipőkereskedő cég hólapda szelvényeket hozott forgalomba. A hólapda-üzlet tiltott eladási mód s végeredményében semmi más, mint a közönség becsapása. Aki ilyen szelvényeket elad és tovább ad, az kihágást követ el és az ipartörvény alapján súlyos pénzbüntetés alá esik.

Szerelmem miatt a halálba. Steinecz Adolf titeli 24 éves zsidó gabonakereskedő néhány hónap előtt megismerkedett egy fiatal, feltűnően szép róm. kath. leánnyal. A jómódu gabonakereskedő udvarolni kezdett a leánynak és csakhamar mindketten szerelmemre gyulladtak egymás iránt. A fiatal szerelmesek úgy tervezték, hogy házasságra lépnek egymással. Steinecz naponta eljárt a leányhoz és körülbelül két hét előtt megkérte a kezét szüleitől. A leány anyja eleinte hallani sem akart a dolgról, később azt követelte a fiatalembertől, hogy térjen át a katolikus vallásra, akkor feleségül adja hozzá a lányát. Steinecz nem akart tudni a valláseseréről, mire a leány szülei megtiltották neki, hogy házukhoz járjon és a leányukkal találkozzék. A szerelmes gabonakereskedőt ez a tilalom nagyon elkeserítette és föbelötte magát. Az orvos már csak a beállott halált konstataálta. A fiatal gabonakereskedő és családja iránt nagy a részvét Titelen.

Allat az emberben. Szlabik Mariska 11 éves leánya Csurogon Szretykov György csurogi kőművesmesternél szolgált. Gazdája azonban szép szóval, ígéretekkel hatalmába ejtette. Amint ezt atyja, Szlabik György megtudta, magához vette, de leányával formális házasságban él. Az ügyész az állatias apát letartóztatta.

Ott hagytam el, hogy elfelejtettem harminceal osztani.

Kétségbeestem. Pályámat derékban ketté törve láttam.

Pedig egyéb számadásaim mind jók. (Csak az ebadó számadási zárlatomat küldte vissza az alispáni hivatal, hogy indokoljam meg, miért csappant meg annyira a házörző ebek száma. Hiába mosolyog szerkesztő ur, nem az egyke rendszerrel indokoltam.) S aztán látszólag oly könnyű harminceal osztani. Először osztok tizzel, azután hárommal. Vagy mert a változatosság gyönyörködtet, osztok hatvannal és szorzok kettővel. Hiába! Ha 216 K 66 fillért 30-cal osztok, a hányados 7.22 egy napra és maradni kellene 06 fillérnek. Soh'sem marad semmi, pedig szűk családi körben hatodmagammal keresem a számításban rejlt hibát — s nem akadunk reá.

Azon gondolkoztam, hogy nyugdíjaztatom magamat. Kisebb mennyiséggel mindig könnyebb számtani műveletet végezni, mint nagyobbal.

Mig azon tanakodtam, hogy a velem született tüdőcsuchurutra, vagy husz éves reumámra támaszkodva kérjem a nyugdíjaz-

tatásomat, a napilapok telekürtölték a világot, hogy az én féltve rejtgetett betegségem egy országosan dúló epidémia, amely különösen tisztviselői körökben szedi az áldozatait.

Egy ország tollforgató népe ismerte be, hogy nem tud harminceal osztani.

Megvígasztalódtam. Eskükmányomat, kinevezési rendelvényeimet újból elzártam.

A baj általános, ezen segíteni kell, ezen segíteni fognak.

De hogyan?

A baj súlyos, általános, itt találgatni, kísérletezni nem lehet. Csak a régi kipróbált módszerek alkalmazhatók.

A kilenevenes évek elején egy dohányjövédéki számtiszt egy szorzó és osztókönyvet adott ki. Ezen mű künő a maga nemében, minthogy azonban az akadémia az utánszámításokat el nem végezte, a könyv a nagyközönség kezébe nem adható.

A legalkalmasabbnak találtatott az osztógépecskék kiosztása. Künőnően beváltak a számvevőségeknél is.

A szemfüles riporterek azt is kisütötték, hogy kétféle gépecskét osztanak ki a tisztviselők között.

Az egyik gépecske az 1911. évi számadásokat lesz hivatva rendbehozni, ennek „Drágasági pótlék“ a neve.

Igen kedves apróság, karácsonyi ajándéknak igen alkalmas.

Mikor kiosztásra került a sor, tünt ki, hogy keveset rendeltek.

A portókölség megtakarítása miatt csak a fővárosi tisztviselők között osztották ki, vagy talán azért, mert a vidéki tisztviselők a gépecske kezelésében járatlanok.

Elmult a karácsony, el az újév. A második gépecske helyett megérkezett és már el is mult a 20—25%-os hídég.

Mikor a tisztviselők nagyobbrészének iskolás gyermeke otthon hetel, mert ruhája nincs, cipője rongyos, koporsóra valóra sem akad a háznál — elseje pedig messze van.

Ugyebár lehet nem létező dolgokról fantázia nélkül is írni.

Hátra volna a státuszrendezés!

Hát az csakugyan hátra van.

—n—n

pü. számvizsgáló.

Magyar hét Zomborban. A Magyar Védő Egyesület választmányának a kiküldöttjei és a zombori kereskedők folyó hó 19-én Vértesi Karoly elnöklésével tanácskozást tartottak a „Magyar Hét” rendezése ügyében. Azt határozták, hogy ez a hét június hó 5—12 napjain szerdától szerdáig legyen, úgy hogy közbeessék Rákóczi szobrának június hó 9-én történendő leleplezési ünnepélye. A tárgyhoz hozzászóltak: Szondy Mátvás, Szabó Nándor Péter, Stein Jakab, Steiner Lajos, Lederer Mihály. A jelzett időben hazai ipartermékeket állítanak a kirakataikba a következő kereskedők: Bikár P. Milutin, Engusz József, Goldfahn Sándor és fia, Hirt János, Knipl János, Konyovits D. Zs. testvérek, Makarits István, Messinger és Offner, Pánits Koszta, Schlieszer Sándor, Stebler Antal, Stein Jakab, Szabó Nándor Péter, Szemes József, Sztrilich Aladár, Szuppek Gyula, Teltsch Gáspár. A kirakatokban feliratos táblácskák foggják jelezni az áruk hazai voltát. Kívánatos, hogy a kereskedőink közül minél többen jelentkezzenek a nemes versenyre, hogy a vásárló közönség lássa honi iparunk fokozatos fejlődését s a vételnél hazai gyártmányu árukat keressenek és kérjenek. Elnök felkérte, hogy a „Magyar Hét” eszméjének, felhívás útján nyerje meg a kereskedőket.

Pályázati hirdetés. A m. kir. honvédelmi miniszter folyó évi 36349/24. számú rendelete értelmében néh. ifj. báró Rudits József és özv. Szász Julia által a m. kir. honvédelemügyi egyének árváinak neveltetésére létesített alapítványból ezen árvák részére a szegedi városi árvaházban fentartott egy hely megüresedvén, arra pályázat hirdettetik. A kérvények folyó évi július hó 31-éig Zombor sz. kir. város tanácsához nyújtandók be.

A halott szerencséje. Lang Keresztély szeghegyi lakos tizesztendős kis fiának vett egy negyed sorsjegyet. A kis fiu sorsjegye megnyerte a 60500 kor. főnyereményt, ő azonban nem érte meg szerencsését, mert április hó 1-én meghalt. A pénzt most gyászoló szülei veszik fel.

Hítvesgyilkos földmives. Mohol községben a napokban véres családi dráma játszódott le. Lasztubinác István földmives felesége, Szabó Gertrud, ki részeges, naplopó urát már hónapokkal ezelőtt elhagyta, este 7 és 8 óra között ellátogatott az egyik férfirokonához és éppen beszélgetni kezdett vele, mikor dühösen, kezében revolverrel betoppant a férj, szó nélkül a forgópisztolyból rálőtt az asszonyra. A golyó Lasztubinácné jobb combját furta keresztül. A merénylő most maga ellen fordította a pisztolyt és belelőtt a nyakának baloldalába. A golyó rézsutosan fölfelé haladt és a jobb fül mellett jött ki. Szabó Gertrud sebe eleinte nem látszott súlyosnak és ha idejében orvost hívnak hozzá, valószínűleg meg is mentheti. A házbeliék azonban, mert a lövés éppen a comb nagy viszerét szakgatta fel, nem tudták a vérzést elállítani és az asszony még az éjszaka folyamán elvérzett. A férfi állapota is súlyos s szombaton bevitték a szabadkai kórházba. Ha felgyógyul, tetteért a törvény előtt kell számolnia.

Eltűnt inas. Özv. Kósa Jánosné szabadkai lakos jelentést tett a rendőrségnél, hogy Antal nevű 17 éves kőművesinas fia azzal, hogy öngyilkos lesz, eltűnt hazulról.

Halálozás. Dr. Hamel Nándor eszterváki községi orvos hosszús szenvedés után munkáséletének 48-ik, boldog házassága 14-ik évében folyó évi április hó 20-án délután 4^{1/2} órakor meghalt.

Sulyos bizonyíték. Varga István, Szalma Sándor és Varga János szabadkai lakosok együtt boroztak egy koresmában. Amikor hazafelé mentek, Szalma és Varga István összeszólkóztak. Szalma elővette bicskáját és megszurta azzal Varga Istvánt a fején, amire Varga bottal visszaütötte, hogy betörte a fejét. Kölesönösen feljelentették egymást könnyű testiértés miatt.

Öngyilkosság és mérgezés a plébánián. Rendkívül rejtélyes, véres eset történt a napokban a Bajához közel levő Csátalja községben a plébánián. Essert János plébános nővére, Kemény Antalné borotvával átvágta a nyakán az ereit. Kihallgatni nem lehetett, mert rendkívül sok vért vesztett és haldoklik. Keményné végzetes tette annál is inkább rejtélyes, mert pár nappal ezelőtt a bajai ügyészséghez névtelen levél érkezett, amely szerint Essert plébánost valaki megmérgezte. A bajai vizsgálóbíró meg is jelent a plébánián és a törvényszéki orvos megállapította, hogy Essert plébánosnak néhány nap óta sulyos gyomorvérzése van, amely mérgezésből is származhatik. A nyomozást folytatják.

Halálozás. Drienovszky Mihály nyug. m. kir. honvéd főállatorvos, szondi körállatorvos folyó évi április hó 20-án este 10 órakor életének 62-ik és boldog házasságának 40-ik évében rövid szenvedés után meghalt.

Hamisak a huszkoronások. Az osztrák-magyar bank azzal a figyelmeztetéssel fordul a nagyközönséghez, hogy a legnagyobb óvatossággal járjon el a huszkoronás papírpénzek elfogadásánál, mert rengeteg hamis bankó van közforgalomban. A hamisítványok színe sötétebb és színesebb, a papírosuk vastagabb és puhább, mint a valódi huszkoronásoké. A hamisítványok legfeltűnőbb eltérése, hogy a sorszámok halványabbak és vékonyabb nyomásnak. A huszkoronásokat, ha van, jó lesz némi aggodalommal megvizsgálni. A hamispénz gyártóinak kézrekerítésére 10—20000 koronás jutalmat tűznek ki.

Halálozás. Kovács Jánosné szül. Geresch Eulalia folyó évi április hó 20-án este 6 órakor életének 46. évében rövid, de kínos szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után jobblétre szenderült.

Megfeneklett hajó. A napokban érdekes kalandja volt a Tiszán közlekedő „Merkur” gőzösnek. Szegedről jövet a nagy vízben nem lehetett a biztos utat látni és a hajó Zenta felett nekiment egy előtött területnek, beleütközvén egy füzeserdő fatörzseibe. A hajó kapitánya megadta a vészjelet. Az utasokat a „Junó” gőzös vitte tovább, amely a „Fulton” és „Slavonia” gőzösekkel együtt hat órai megfeszített munka után elvitte a zátonyról. A „Merkur” erősen megsérült.

Ékszereket lopott. Szemenyi Bálint szabadkai lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek betörték a lakására, ahonnan elloptak egy aranyláncot Mária amulettel és három aranygyűrűt. A rendőrség keresi az ékszeresek tolvaját.

Talált gyermekhulla. Rosenberg Mátvás kumbajai bérletén levő kutban egy gyermekhullát találtak. A nyomozás megindult.

Szobatóz. A Bischitz Salamon és fia gabonacégnak a zentai főszolgabírói hivatal mellett levő irodájában mult éjjel kigyulladt egy divány, amely reggelre, mikor észrevették, teljesen elégett. A tűz belekapott a padozatba s abból is elhamvasztott egy darabot. A tűz, amelyet lokalizáltak, valószínűleg egy eldobott szivaresutától származott.

Gyilkos suhancok. Szarvas Mihály 16 éves bacsikertesi suhancnak néhány haragos volt a községben, akik folyó hó 14-én iszonyu módon álltak rajta bosszút. Öten megölték Szarvas, amint hazulról elment. Fokossai és korbáccsal nekimentek a védtelen fiúnak és addig ütötték agyba-főbe, míg összeesett. Később akadtak rá a járó-kelők, kik a vérben fetregő fiut az utról felvették és szülői lakásába szállították. Szarvas, aki halálos sérüléseket szenvedett, még megnevezhette támadóit, de nemsokára rá kiszervenedett. A suhancokat letartóztatták.

Gyermekrontás babonából. Szabadkán az V. körben már napok óta sutognak egy csunya, csuf bűnügyről, amely jellemzi a babonás felfogásokat. H. Anna 9 éves kislány azt panaszkolta, hogy őt azzal az ürüggyel, hogy cigarettáért küldi, becsalta a kamrába Játity József kiszabadult katona s midőn bement, leteperte s erőszakot követelt el rajta. A kislányt orvosilag megvizsgálták s konstatálták, hogy meg van fertőzve, ki is vittek a kórházba. A bestiális legényt kihallgatták. Azt vallotta, hogy nemi baja van s ő ugy hallotta, hogy az csak akkor gyógyul meg, ha kislánnyal fog érintkezni. Játity ellen megindult az eljárás.

Kiderített gyilkosság. Körülbelül félévvel ezelőtt eltűnt Ujvideken Vujin Dragutin ottani jómódu koresmáros. Az ujvidéki rendőrség Bajku Dusan koresmarost azzal gyanúsította, hogy ő tette el láb alól Vujint. Letartóztatták, de rövid idő múlva bizonyíték hiányában szabadlábra helyezték. Most a rendőrség váratlan házkutatást tartott Bajku lakásán és a pincében elísva megtalálták Vujin holtestét. Bajkut és feleségét a rendőrség letartóztatta.

Nekihajtotta kocsijának. Frank Sándor bajai lakos a Vodica-kápolnánál találkozott egy ismeretlen ember kocsiával, amely nekiment az ő kocsijának és összetört. Az ismeretlen tovább akart menni, de Frank utána szaladt és feltartóztatta és ki akarta fogni a lovait. Erre a nevet megmondani nem akaró ismeretlen leszedte kocsijáról a vaslőcsöt és azzal támadt Frank ellen. Ekkor érkezett oda Máriy Pál, aki szétválasztotta a dulakodókat. Frank feljelentésére a esendőri nyomozás kiderítette, hogy az ismeretlen ember Berki Péter barackai lakos volt, aki azzal védekezik, hogy Frankot azért támadta meg, mert nem akarta tovább eresztani, bár ő megmondta neki, kiesoda ő és hol lakik.

Országos gazdakongresszus. A kisgazdák országos szervezete, a Magyar Gazdaszövetség ez évben Siófokon tartja meg rendes nagygyűlését, még pedig június hó 19-én. A gyűlés rendező bizottsága nagy előkészületeket tesz a siker érdekében, s már eddig is gondoskodott arról, hogy a magyar gazdák közül mennél többen kedvezményes jeggyel, lehetőleg olesón mehessenek Siófokra.

Szpevák Béla

szabadalmazott ülő helyzetben játszható billiárd és hozzávaló dákógyáros

!! ZOMBOR, !!

Thököly-ut 10. szám.

Szállit kávéházak, oukrászdák, uri szobák, nyaralók, továbbá hölgy-budoirok, kaszinók és egyesületek részére ülő helyzetben játszható

billiárdasztalokat
250 koronáért 250

részletre is. Kávéházakban nagy helymeg-
tábarítás; az asztal igen kis helyet foglal el.

Szellem- és érzékfejlesztő szórakozást nyújt, miért is schol sem szabad hiányoznia!

Nőtolvajok. A szabadtörvény-
szék Graul Etel és Bilinsky Andrásné moholi
lakosokat lopás miatt 4 hónapi fogházra ítélte.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészítő Bajáról
április hó 24-én Zomborban lesz, kéri a
hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit,
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét,
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves-
kedjenek **bajai címére,** vagy **Hirth János** ur
és **Reife Évi** divatüzlete **Zombor** (Kossuth-
utca, Falcione-ház) címén vele tudatni. 50-48

**A hus piaci árusításának
szabályozása.**

A m. kir. földművelésügyi miniszter kör-
rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz,
mellyel a hus piaci árusításának szabályo-
zása tárgyában már előbb kelt körrendeletét
kiegészíti.

Uj rendeletében a miniszter nem tesz
kifogást az ellen, ha kivételes esetekben a
piaci sátrak árusító asztalain el nem férő
hus, mely alkalmas módon a sátrak egyéb
részére sem helyezhető el, a sátrak belsejé-
ben alkalmazott horgokra lesz felfüggesztve,
ugy azonban, hogy az iparos az ilyen hus-
t is a por ellen megvédeni és tiszta ruhával
letakarni tartozik.

Annak, hogy a sátrak faváza az egész-
ségre ártalmatlan olajfestékkel festetik be,
semmi akadályja nincs, mert a sátrak faváza
a hussal nem érintkezhetik közvetlenül s az
olajfestékkel való befestés a faanyagot álta-
lában tartósabbá teszi. Minthogy azonban a
sötét színű festék a szenny és piszok leple-
zésére is alkalmas, a sátrak favázának befes-
tésére csakis világos színű olajfesték hasz-
nálható, hogy a sátrak ezen részeinek tiszta-
sága mindig könnyen megállapítható és
ellenőrizhető legyen. A sátrak árusító asz-
talait azonban tilos befesteni.

A hus piaci árusítása ezentul is csak
zárt sátrakból történhetik, a miniszter e ren-
delete szerint kívánatosnak tartja, hogy a
piaci husárusítás vásárcsarnokokból vagy
külön erre a célra épített huscsarnokokból
történjen, mely utóbbiak oly kevés költséggel
létesíthetők, hogy a városok és községek
ezáltal számbavehetőleg alig terhelhetnének,
tekintve azt, hogy a jelenleg szedett hely-
pénzek is a költségek törlesztésére lennének
fordíthatók.

Az ilyen huscsarnokok létesítése egyéb-
iránt azzal az előnnyel is járna, hogy a hus
elárusítását lassanként abban hagynák olyan
kis iparosok, akik ezt az árusítást csak
mellékfoglalkozásként üzik s akik igen sok-
szor gyanus eredetű és az elárusításig meg-
felelő berendezések hiányában célszerűtlenül
eltartott husznak a piacra.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A gondatlan kocsis. Rajcsán
Mihály és Kollár István mélykúti lakosok a
mult év szeptember 17-én együtt mentek
Rajcsán kocsiján a községbe. Velük szemben
jött Alföldi Géza községi jegyző kocsija. Raj-
csán gyorsan, sebesen hajtatott, bár már
előzetesen figyelmeztették, hogy lassabban
hajtson. A jegyző kocsija ki akart térni, de
Rajcsán egyenesen neki hajtott. A jegyző
kocsijának a rudja Kollár Istvánt kiütötte a
kocsiából. A rud eltörte Kollár egyik oldal-
bordáját, úgy hogy májsérülést kapott és pár
nap mulva behalt sérüléseibe. Rajcsán Mi-
hály gondatlanságból okozott emberöléssel vá-
dolva állt a napokban a szabadtörvényszék
előtt. Azzal védekezett, hogy a szerencsét-
lenség alkalmával részeg volt és annyira
sötét volt, hogy nem láthatta a szemben
övé kocsi. A tanuk vallomása alapján a
törvényszék azonban megállapította a vétkes
gondatlanságot és Rajcsánt három hónapi
fogházbüntetéssel büntette. A vádlott az ité-
letbe belenyugodott, a védője ellenben feleb-
bezett.

Merénylet egy kislány ellen.

Schäffer Sándor bajai 42 éves halászbérlő
12 évvel ezelőtt másodszor nősült. Első fele-
sége után *nyolc* gyermeke maradt, új felesége
is hozott magával egy kislányt, a néhány
hónapos Mezey Rozáliát és így Schäffernek
meglehetősen sokat kellett dolgoznia, hogy a
családját eltarthassa. 1910. év elején, mikor
a második felesége is meghalt, ráerőszakolta
szerelmét a kicsi Mezey Rozáliára. A kislány
nem mert tenni semmit mostohaapja ellen,
csak járta a kálváriáját, túrta a halász öle-
léseit egészen a mult év májusáig, mikor a
csendőrség tudomást szerzett a dologról és
Schäffert letartóztatta. A szabadtörvény-
szék büntető bírósága Marián Miklós törvény-
széki bíró elnöklete alatt most tárgyalta ezt
a bűnpert és Schäffer Sándort két évi fegy-
háza ítélt, amiből a vizsgálati fogsággal
két hónapot kitöltöttnek vett. Az elítelt
felebbezett.

HIRDETÉSEK.

SCHÖN ADOLF

könyv- és zeneműkereskedésében az összes
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

2120/912.

Pályázati hirdetmény.

Kölpény községben üresedésben
levő községi jegyzői állásra **1912. évi
május hó 4-iki** határidővel pályá-
zatot hirdetek és felhivom pályázni
óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt
kérvényeiket hozzám fenti határidőre
nyujtsák be.

Az állás javadalma a következő:

1. Évi készpénz fizetés 1200 kor.
2. A község mint erkölcsi testület tulajdonát képező ¼ telek föld és a hozzátartozó 2 hold járás, valamint a község mellett elfekvő 600 □ öl területű szérűskert ingyenes haszonélvezete, mely ingatlanok után azonban az adót a községi jegyző köteles fizetni.
3. Természetbeni szabad lakás.
4. A törvényhatóságilag 1241 kgy. 1892. szám alatt jóváhagyott községi szabályrendelet értelmében a borítal és husfogyasztási adó kezelése után járó jutalék 50%-a.

Ujvidék, 1912. április hó 18-án.

NIKOLITS,

főszolgabíró.

Eladó ház.

Eladó a bezdáni-ut és
vitéz-utca sarkán levő
ház. (Vitéz utca 2. sz.)
:: Bővebbet ugyanott. ::

SCHÖN ADOLF

könyv- és zeneműkereskedésében az összes
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

2402/1912.

Pályázati hirdetmény.

Kölpény községben üresedésben
levő segédjegyzői állásra **1912. évi
május hó 7-iki** határidővel pályá-
zatot hirdetek.

Felhivom pályázni óhajtókat, hogy
szabályszerűen felszerelt és a szerb,
valamint tót nyelv ismeretét igazoló
kérvényeiket hozzám fenti határidőre
nyujtsák be.

Az állás javadalmazása a kö-
vetkező:

1. A községi pénztárból előleges havi részletekben esedékes évi 900 korona fizetés.
2. Állami fizetékieskiegészítés évi 100 korona, mely havi utólagos részletekben esedékes.

A fent részletezett javadalmazás-
nak összesen 1300 koronára való fel-
emelése tárgyalás alatt áll.

Ujvidék, 1912. április hó 20-án.

NIKOLITS,

főszolgabíró.

2-1

376 szám. 1912

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi
LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré
teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1911.
évi Sp. III. 812. számú végzése következtében
dr. Poór Béla zombori ügyvéd által képviselt
Nagy Balázs javára 200 korona s járuléka
erejéig 1912. évi február hó 5-én foganato-
sított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és
1170 koronára becsült következő ingóságok,
u. m.: lovak, tehenek és kocsai nyilvános ár-
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-
bíró 1912. évi V. 80. sz. végzése folytán
200 korona tőkekövetelés, ennek 1911. évi
október hó 5 napjától járó 5% kamatai és
eddig összesen 111 kor. 86 fillérben bíróság
már megállapított költségek erejéig Cso-
nopolyán adós lakásán leendő eszközésére 1912.
évi április hó 25-ik napjának délutáni
2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a
vevni szándékozók oly megjegyzéssel hivat-
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881.
évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.
Zombor, 1912. évi április hó 11-én.

Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.

**A zombori Export-gőzma-
lom részvénytársaság** 1910.
évi április hó 26. napján tartott köz-
gyűlésén **a társaság feloslása
és felszámolása** elhatároztatván,
ezen határozat folytán a részvénytár-
saság feloslása a kereskedelmi törvény
202. §-a értelmében közhírré tétetik,
és egyben felhivatnak nevezett részvény-
társaság hitelezői, hogy követeléseiket
ezen hirdetmény harmadszori közzé-
tételétől számított **hat hó alatt** ér-
vényesítsék.

Zombor, 1910. augusztus 12.

A felszámoló bizottság.

3-3

Házeladás.

A bezdáni takarékpénztár részvénytársaság tulajdonát képező Bezdán községben fekvő intézeti ház, mely szilárdan pénzintézet céljára építettén, vasgerendázattal és vasredőnyű ablakkal van ellátva, a bezdáni takarékpénztár felszámolása folytán szabadkézből **eladó.** — Felvilágosítást ad a takarékpénztár felszámoló bizottsága Bezdánban, vagy dr. Henneberg Géza ügyvéd, a bezdáni takarékpénztár ügyésze Zomborban. 3-2

2 ügyes kereskedőség, ki a kézműáru szakmában kellő jártassággal bír s a magyar és német nyelvet bírja, azonnal alkalmazást nyer. Ugyanitt **két tanonc** vallásos izraelita házból felvétetik. Szombaton és izr. ünnepeken az üzlet zárva. Segédek fizetési igényeikkel **Weber és Zilzer** céghez **Vinkovce** forduljanak. 3-3

Alkalmi földvétel.

Néhai Ambrozovics Emilia

tulajdonát képezett és **Zombor város határában (u. m. Csicsova, Bukovác, Nenadics, Rancsevó és Sikara dűlőkben)** lévő 166 kataszteri holdas ingatlanai parcellánként **szabadkézből örökáron eladók.**

Értekezhetni lehet vasárnaponként délelőtt 11 óráig **Borbás Sándor** bankigazgatónál Zomborban a Vadászkürt szállóban és bármikor **Hódmezővásárhelyen; Zomborban** pedig **dr. Cserniczky Andor** pénzügyi s. titkárnál, Orgona-utca 5. szám alatt naponként délután 2 :- órától kezdve. :-

A vételárnak $\frac{2}{3}$ -ad része kölesön adatik, $\frac{1}{3}$ -ad része készpénzben :- fizetendő. :-

516. szám. 1912.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1911. évi 38869. számú végzése következtében dr. Gál Rezső zombori ügyvéd által képviselt Faludi s. t. javára 1580 kor. s járulékaik erejéig 1911. évi október hó 19-én foganatosított ki-elégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-bíróság 1911. évi V. 1595/7. sz. végzése folytán 1580 korona tőkekövetelés, ennek 1908. évi június 22. és 25. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 266 kor. 66 fillérben birólag már megállapított költségek erejéig Zomborban Eötvös József-körút leendő. eszköz-lésére 1912. évi április hó 27-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitzűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el tognak adatni.

Zombor, 1912. évi április hó 12-én.

Styrum Mór,
kir. bír. végrehajtó.

13401. szám
alisp. 1912.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur őnagyméltóságának 1898. évi június hó 10-én Bács-Bodrog vármegye közönségéhez 34021/XIV. szám alatt intézett leirata szerint és ennek kapcsában a folyó évi április hó 2-án kelt 36349/24. számú rendeletéhez képest — a néhai ifjabb báró Rudics József és özvegye, szül. Szászy Julia által magyar királyi *honvédelegénységi egyének árvái* neveltetésére létesített alapítvány kamataiból a vonatkozó alapító-oklevél IV-ik pontjához képest évi 260 kor., azaz kettőszázhatvan koronával egyelőre rendszeresített egy alapítványi hely — amelynek fenti évi 260 koronányi javadalmazással Szeged szab. kir. város törvényhatósági árvaházában egy fi- vagy leányárvának tartási költségei fedeztetnek — betöltendő.

Az alapító-levél V. pontjához képest: „Az alapítvány jótéteményében részesülhet minden m. kir. honvédségi legénységi egyén árvája, aki életének 5-ik évét betöltötte, de 12-ik évét még tul nem haladta, amennyiben teljesen vagyontalan s atyja után Bács-Bodrog vármegye területén — ideértve Zombor, Szabadka, Ujvidék és Baja városokat is — bir községi illetőséggel.

És pedig: elsősorban kiszolgált altisztek teljesen árvái; ezek hiányában másodsorban kiszolgált altisztek apátlan árvái; ezek hiányában harmadsorban bármely a honvédség kötelékében szolgált legénységi egyének teljesen árvái részesítendőek az alapítvány jótéteményében, amennyiben a fennebbi általános feltételeknek megfelelnek.“

A fölvetett árva az alapítványi helynek — amelyre nézve az adományozás joga a m. kir. honvédelmi minisztert illeti meg — élvezetében mindaddig megmarad, amíg az árvaházban való neveltetése és tartása az árvaház szabályai szerint koránál fogva alkalmas.

Felhivom ennél fogva az igényjogosultak hozzátartozóit (gyám, anya stb.), hogy a m. kir. honvédelmi miniszter urhoz intézett folyamodványukat — melyhez szabályszerű illetőségi és szegénységi bizonyítvány, a felveendő gyermek születési anyakönyvi kivonata és az egészségi állapotát feltűntető orvosi bizonyítvány, továbbá az apának elhalálását igazoló halotti levél csatolandók, végre az árva himlőoltási és legutolsó tanévi iskolai bizonyítványa — 1912. évi július hó 31-ig Bács-Bodrog vármegye alispánjánál vagy törvényes helyettesénél annál is inkább nyujtsák be vagy postán oda küldjék el, mert az ezen határidőn tul beérkező folyamodványok nem fognak figyelembe vétetni.

Az illetékes hatóság által kiállítandó szegénységi bizonyítványban egyuttal a testvérek neve és kora, az esetleges hagyaték, valamint az árva törvényes vagy kirendelt gyámjának lakóhelye is feltűntetendő.

Zombor, 1912. évi április hó 5-én.

SCULTÉTY,
alispán.

Házeladás.

Thököli-utcai bérházam, mely bármiféle vállalatnak, gyártelepnek, vendéglőnek, fakereskedőnek, gardásznak, borkereskedőnek alkalmas, szabadkézből kellemes fizetési feltételek mellett eladó. ::

TELTSC HÁSPÁR
ZOMBOR. *—1